
  

 

VERBALE  DEL 17 APRILE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 17 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in Seduta di prosecuzione, giusta convocazione del Presidente Mario 

Greco, prot. n° 582080 del 29.3.2018 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.  

Presiede la seduta, il Presidente Greco, il chiama l’appello. Sono presenti i seguenti: Cardella, Marchese, 

Savoca, Scarlata, Serio e Viscuso. Sono assenti i consiglieri Guaresi e Orilia.    

E’assistito dal segretario Esp. Cont.le Sig.ra Carmela Varvarà.  

Redige il verbale l’Istr.  Amm.vo Davide Martinez. Verificata la validità del numero legale, alle ore 

09,40, il presidente dichiara aperta la Seduta. 

I consiglieri Serio e Scarlata chiedono l’inversione dell’O.d.G. Il Consiglio approva.  

Il presidente Greco propone come scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso. il Consiglio 

approva. 

Alle ore 09,45 esce dall’Aula il consigliere Marchese.    

Si dà lettura del verbale del 12.4.2 18. Lo stesso viene approvato, alle ore 10,05, all’unanimità. Sono 

assenti i consiglieri Guaresi, Marchese, Orlia e Tusa.   

Alle ore 10,10 entra in Aula il consigliere Tusa.  Subito dopo il consigliere Tusa chiede il prelievo della 

mozione prot. n. 72998 del 26.1.2018, a firma dello stesso, avente per oggetto: “Riqualificazione di Piazza 

Torrelunga”.  

Il consigliere Tusa descrive brevemente la mozione e il vice presidente Savoca interviene per indirizzare un 

plauso al consigliere firmatario della mozione sottolineando la reale necessità di recuperare il decoro urbano 

di tutte le piazze del territorio.  

Il presidente pone in votazione la mozione e questa viene approvata alle ore 10,15 all’unanimità dei 

consiglieri presenti in Aula. Sono assenti i consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia. 

Subito dopo, alle ore 10,16 entrano in Aula i consiglieri Guaresi e Orilia. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 148560 del 19.2.2018 a firma dello stesso 

consigliere, avente per oggetto: “Installazione caditoie nelle vie Galletti, dal civ. 126 a via Pomara, e Cortile 

Albanese”.   

Il consigliere ripercorre brevemente le motivazioni illustrate nella mozione e chiede al Consiglio di esprime 

voto favorevolmente. Interviene il consigliere Orilia il quale esprime la propria condivisione alla mozione e 

fa un plauso al collega Guaresi per l’attenzione costante che ha su tutto il territorio. 

Alle ore 10,40 esce il consigliere scrutatore Viscuso. Il consigliere Tusa sostituisce il collega Viscuso come 

scrutatore.   

 



 

 

Il consigliere Tusa si dice favorevole alla mozione e rileva che in effetti la mancanza di caditoie è un 

problema non di poco conto che andrebbe risolto in tempi brevi.  

Il consigliere Serio esprime alcune perplessità di carattere tecnico per quanto riguarda l’installazione di 

nuove caditoie poiché l’eventuale deflusso di acque piovane provocherebbero allagamenti nei piani bassi 

poiché queste confluirebbero nella solo rete fognaria esistente e con una tubatura dal diametro 30x30. Inoltre 

ricorda che esiste un progetto per la realizzazione di una rete idrica rispettivamente per acque bianche e 

acque nere.  

Anche il consigliere Scarlata fa sue le osservazioni del collega Serio e suggerisce di adottare misure atte a 

risolvere il problema. Anche il vice presidente Savoca insieme al consigliere Tusa prendono atto da quanto 

rilevato dal collega Serio e chiedono che venga realizzata al più presto una nuova rete idrica. 

Ultimata la discussione sulla mozione, il presidente Greco pone in votazione la mozione per appello 

nominale. 

La votazione, alle ore 10,50, registra il seguente esito da parte dei consiglieri: Cardella: favorevole; 

Guaresi: favorevole; Orilia. Favorevole; Savoca: favorevole; Scarlata: favorevole; Serio: favorevole; 

Tusa: favorevole; presidente Greco: favorevole. Sono assenti i consiglieri Marchese e Viscuso.          

Alle ore 10.51, il presidente dichiara chiuso il Consiglio. 

 

 

 

                        Il Segretario                     Il Presidente  

   (L’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       (Mario Greco) 

               Firmato in originale                                                                         Firmato in originale 

 

 

 

             

                                                                                                                                               

  


